

Тимошенко К.В., здобувач вищої освіти
першого (бакалаврського) рівня,
Харківський національний університет внутрішніх справ,
м. Вінниця, Україна
Науковий керівник: Бахаєва А.С., к.ю.н.

ОСОБЛИВОСТІ ПОВНОВАЖЕНЬ ПАТРУЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ ПІД ЧАС НЕСЕННЯ СЛУЖБИ З ПІДТРИМАННЯ ПРАВОПОРЯДКУ НА ТЕРИТОРІЇ, ПРИЛЕГЛІЙ ДО АЕРОПОРТУ

Розглядаючи основні підрозділи органів Національної поліції по забезпеченню публічного порядку і безпеки, перш за все слід звернути увагу на підрозділи патрульної поліції, оскільки вони є ядром всіх сил, що використовуються під час забезпечення правопорядку. Формування підрозділів патрульної поліції викликане необхідністю вирішення взаємообумовлених завдань: по-перше, збільшення щільності нарядів поліції; по-друге, підвищення ефективності і якості роботи патрульних нарядів; по-третє, підвищення рівня довіри населення до працівників Національної поліції за рахунок зростання авторитету діяльності поліції [1].

Важливу роль у виконанні завдань з підтримання публічного порядку повинна відігравати патрульна поліція, її працівники перебувають у максимально тісних повсякденних контактах із населенням. Патрульні виконують різні поліцейські функції: усувають порушення публічного порядку, припиняють злочини, здійснюють профілактичні заходи, регулюють і контролюють дорожній рух, беруть участь у розшуку злочинців, збирають інформацію, необхідну для інших галузевих служб, надають допомогу громадянам в екстремальних ситуаціях, не пов'язаних із правопорушеннями [2]. Так, їх повноваження та завдання прямо передбачені наказом МВС від 02.07.2015 р. № 796 «Про затвердження Положення про патрульну службу МВС» [3].

Патрульна поліція відповідно до покладених на неї завдань здійснює:

1) цілодобове патрулювання території обслуговування з метою забезпечення належної охорони громадського порядку, громадської безпеки та контролю за дотриманням правил дорожнього руху, забезпечення його безпеки. У разі необхідності здійснює регулювання дорожнього руху;

2) перше реагування на повідомлення про правопорушення, надання невідкладної допомоги; своєчасне реагування на

повідомлення про вчинення правопорушень, а також з метою надання допомоги громадянам. Надає невідкладну допомогу потерпілим від нещасних випадків, правопорушень, аварій, пожеж та інших надзвичайних ситуацій до прибуття на місце компетентних служб;

3) самостійне виявлення правопорушень: під час патрулювання та в інших випадках, передбачених законодавством, звертає увагу на правопорушення з метою їх запобігання, припинення, документування і притягнення до відповідальності;

4) припинення правопорушень;

5) затримання правопорушників та доставлення їх до підрозділів органів внутрішніх справ;

6) охорону місця події;

7) співпрацю з іншими структурними підрозділами органів внутрішніх справ;

8) спілкування і співпрацю із суспільством;

9) виконання інших повноважень, передбачених нормативно-правовими актами МВС.

З огляду на зазначене, особливості повноважень патрульної поліції України під час несення служби з підтримання правопорядку на території, прилеглої до аеропорту, є:

по-перше, вжиття заходів для недопущення порушення встановлених законодавчих норм перебування осіб в громадських місцях;

по-друге, притягнення до відповідальності за незаконні дії або бездіяльність осіб, виявлених на території, прилеглої до аеропорту.

Література

1. Панова О.О. Специфіка використання адміністративно-правових методів під час забезпечення публічної безпеки та порядку підрозділами Національної поліції. Участь правоохоронних органів та військових формувань України у забезпеченні громадської безпеки: матер. III Всеукр. наук.-практ. конф. (Україна, м. Харків, 29 лист. 2018 р.). Харків, Нац. акад. Нац. гвардії України, 2018. С. 7–8.

2. Кобзар О.Ф. Підрозділи поліції як суб'єкти забезпечення громадського порядку та громадської безпеки. Науковий вісник Херсонського держ. ун-ту. 2015. Вип. 3–2. Т. 2. С. 100.

3. Про затвердження Положення про патрульну службу МВС: наказ МВС від 02 лип. 2015 р. № 796. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0777-15#Text> (дата звернення 01.11.2023).

Темченко Я.О., здобувач вищої освіти
першого (бакалаврського) рівня,
Національний авіаційний університет, м. Київ, Україна
Науковий керівник: Гольдберг Н.О., к.ю.н.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ МІЖНАРОДНОЇ АВІАЦІЇ ЯК ОДНА ІЗ ЗАСАД МІЖНАРОДНОГО ПОВІТРЯНОГО ПРАВА

Регулювання будь-яких відносин у сфері авіації є надзвичайно важливим як на національному рівні кожної країни, так і міжнародному. Насамперед це забезпечує створення єдиних правил, що запобігає конфліктам чи можливим катастрофам через непорозуміння, відмінність у правилах та інші причини. Відповідно однією з галузей міжнародного публічного права є саме міжнародне повітряне право, адже є пряма потреба в існуванні таких правил для врегулювання таких суспільних відносин.

Загалом міжнародне право визначають як систему принципів та норм, які виникають між державами чи іншими суб'єктами міжнародного права та закріплюються у міжнародних договорах. Відповідно можна зробити висновок, що міжнародне повітряне право - це також система закріплених загальних та спеціальних принципів та норм у міжнародних договорах, які регулюють відносини у сфері використання повітряного простору з метою забезпечення здійснення та безпеки міжнародних авіаційних польотів, визначення правового становища повітряного простору і знаходження в ньому різних літальних об'єктів: як військових, так і цивільних. Крім того також це право встановлює режим використання простору для цілей цивільної авіації, регулює відносини, що виникають між користувачами з приводу повітряних пересувань, пов'язаних з ними комерційних операцій і забезпечення безпеки польотів. Над відкритим морем та Антарктидою діє зона вільних польотів, а над територією держав діє виключно суверенітет держави. Суб'єктами міжнародного повітряного права є держави та інші міжнародні організації, тому така галузь права допомагає дійти консенсусу між багатьма різними державами, наприклад [1, с. 12-18; 2].

Міжнародне повітряне право, як і будь-який інший вид міжнародного публічного права, має свою систему: загальні і спеціальні норми, засади та принципи, а також звичай. Розглядаючи детальніше засади міжнародного повітряного права, спершу варто визначити дефініцію принципу. На думку О.В. Старчук, принципи